



106 學年度第 1 學期「閱報教育--主題宣導」

## 第 3 週主題：「敬師 請給老師更多尊重」

中華民國106年9月9日 / 星期六

國語日報

綜合新聞 2

### 社論 敬師 請給老師更多尊重

九月是敬師月，各縣市敬師活動陸續起跑，臺北市政府規畫包括優秀教師表彰暨感恩活動、北市場館教師及同行一人免費入園等六項大禮，送給全市教師，表達對教師們的敬意和謝意，值得肯定；但敬師活動不能只有一個月而已，平時也要給予教師更多的支持與激勵。

傳統社會中，教師地位相當崇高，尊師重道，深植人心；但隨著社會變遷，教師行業受到很大的挑戰，地位已經一年不如一年，部分教師也不將教育工作視為一種志業，只是為了生活的職業而已。這種氛圍持續下去，對整體教育發展相當不利。

教師是影響學生發展的重要他人，亦是教育成敗的關鍵。在學校現場中，有更多專業和熱情教師投入教育工作，乃是學生學習之福。不可否認的，當今教師受到年金改革的影響，教師被批評貪得無厭，導致士氣大不如前，教育元氣受打擊，需要加以正視，至少為政者對於教師要有起碼的尊重，否則即使舉辦再多的敬師活動，教師還是無感，效果有限。

尊師重道，才會有更多良師投入教育行列，良師也才能興國。《荀子·大略》提到：「國將興，必貴師而重傅；國將衰，必賤師而輕傅。」是有其道理存在。值此敬師月之際，應該有些啟示作用。

用。